

新版比特幣走勢過山車

兩日漲兩倍後 高位瀉四成

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊）內地資金青睞炒作的比特幣自8月起正式分叉，新版本被稱為「比特幣現金（BCC）」，可用於網購商品。這一新事物自誕生起，便走出劇烈的行情波動，兩天內可以暴漲兩倍，截至昨日截稿前，比特幣現金自高位跌逾四成。業內人士認為，今後原版比特幣和新版比特幣現金之間或存較量，未來價值高者或成主導地位。



據內地媒體報道，比特幣的分叉是由一個以內地比特幣礦工為主的小團體主導，由於版本切換，比特幣區塊鏈被分叉至兩條獨立的區塊鏈。在分叉前擁有比特幣的所有人都有權獲得相同數量的「比特幣現金」代幣，類似於股票中的股息派發。

新版由內地主導

本周二起，比特幣現金正式進行交易，作為全新的數字資產，它在短短幾

天內走出過山車般的行情，從國外數據網站coinmarketcap報價來看，比特幣現金剛一上線曾最低跌落到217.30美元，隔天又暴漲到756.93美元，漲幅高達248%，截至昨日截稿前又震盪回落至444.45美元，跌幅達41.3%。

有業內人士認為，BCC的幣值大約是比特幣的7%至10%，在價格上較比特幣低，但按照上線趨勢來看，未來其價格或大於比特幣。不過，比特幣現金面臨的一個大問題是缺乏支持，因為它需

要礦工來驗證交易，而這需要大量的計算能力。驗證的過程大概需要10分鐘，但可用計算能力越少，流程耗時越長。

外界批評開採耗時

分叉之後，第一批比特幣現金交易需要5個多小時才能開採。這表明只有少數礦工在處理新的數字貨幣。而到目前為止，只有12個區塊交易已被開採。

數據和研究公司Brave New Coin的聯合創始人兼首席執行官Fran Strajnar警

告說：「沒有現成的基礎設施來支持比特幣現金。」他說：「網絡需要進一步的支持，基礎設施需要像比特幣一樣簡單，否則比特幣現金已經結了。」

不過，內地三大比特幣平台OKCoin幣行、火幣網、比特幣中國都表示支持比特幣現金的交易，火幣網方面向記者表示，因BCC為新區塊鏈資產，開盤後短期內價格可能存在劇烈波動風險，採用幣幣交易模式，待穩定後會開啟BCC的充值和提現業務。

養老金入市規模細 難振A股

香港文匯報訊（記者 章蕙蘭 上海報道）A股近期表現不盡人意，滬綜指在3,300點附近阻力明顯，繼前日得而復失後，昨日又持續下挫，收跌0.37%，報3,272點。深成指與創業板指漲跌互現，前者低收0.32%，後者上揚0.48%。

備受關注的養老金入市細節被曝光，內地媒體《券商中國》援引知情人稱，社保基金理事會自行管理約600億元（人民幣，下同），委託給管理機構1,100億元。其中，股票類資產配置規模約為150億元。有分析指，養老金之於股票市場，只有「潤物細無聲」的效果，而非「興奮劑」。

公開市場連續三日完全對沖到期資金量後，昨日出現了三周來的首次單日資金淨回籠。央行進行了600億元7天期逆回購操作，鑑於有800億元逆回購到期，實現淨回籠200億元。公開市場上暫停了14天、28天逆回購操作。

昨日早市滬綜指低開0.15%，之後圍繞前日收盤點位橫盤震盪，午後跌幅進一步擴大。截至收市，滬綜指報3,272點，跌0.37%；深成指報10,436點，跌0.32%；創業板指報1,733點，漲0.48%。兩市共成交5,221億元。

外資抄底 增持股票

雖然目前大市走向撲朔迷離，但有跡象表明，外資資金正在加速抄底A股市場。同花順的統計顯示，截至2日，有17家上市公司前十大流通股股東中出現QFII的身影，其中有1隻個股為QFII本期新進品種，12隻個股獲得QFII本期增持，持股總數達3.37亿股，市值達到205.34億元。

北京擬推「共有產權住房」

香港文匯報訊 據內地媒體報道，《北京市共有產權住房管理暫行辦法》昨正式公開徵求意見。北京市住建委相關負責人表示，共有產權住房政策，通過實行政府與購房人按份共有產權方式，政府將其持有的部分產權的「使用權」讓渡給首次購房人，進一步降低了房屋出售價格，支持夾心層首次購房，滿足無房家庭住房需求。

報道指，顧名思義，這種「共有產權住房」其實是買房與政府共有房屋產權。共有產權住房項目的銷售均價，應低於同地段、同品質普通商品住房的價格，以項目開發建設成本和適當利潤為基礎，並考慮家庭購房承受能力等因素綜合確定。購房產權份額，參照項目銷售均價佔同地段、同品質普通商品住房價格的比例確定；政府產權份額，原則上由項目所在地區級代持機構持有，也可以由市級代持機構持有。

買房資格方面，徵求意見稿中明確了

供應對象為符合本市住房限購條件且家庭成員名下均無住房家庭。其中，單身家庭申請購買的，申請人應當年滿30歲。一個家庭只能購買一套共有產權住房，「名下無房」的定義實現從嚴限購條件：已簽訂住房購買合同、徵收(拆遷)安置房補償協議的、有住房轉出記錄的等家庭不得購買共有產權住房。另外，申請家庭有違建未拆除的不能申請；有住房家庭夫妻離異單獨提出申請時，距離婚年限不滿三年的也不能申請。

家庭限1套 5年禁售

在「賣」的問題上，亦有5年的大限：已購共有產權住房不滿5年的，不允許轉讓房屋產權份額；滿5年的，可按市場價格轉讓所購房屋產權份額。滿5年，購房人也可按市場價格購買政府份額後獲得商品住房產權。在「租」的問題上，已購共有產權住房倘出租，租金收入按照產權份額比例進行分配。

內地財新服務業指數放緩

香港文匯報訊 財新傳媒和研究公司Markit昨日公佈，財新中國7月份服務業採購經理人指數（PMI）錄得51.5，環比跌0.1，與4月持平，為去年5月以來的最低水平。其中新業務指數降至近一年半低點，服務業者對未來一年經營前景的樂觀度也有所減弱。不過由於製造業7月獲明顯改善，綜合PMI指數繼續加快擴張。

製造業加快 抵消影響

Markit提供的資料顯示，7月約8%受訪企業報告新訂單增加，2%企業報告新業務量減少。服務業新業務量增速輕微放緩至16個月新低，受訪企業表示銷售相對疲弱與客戶數量減少有關；同期，製造業新訂單加速增長，並抵消了服務業新業務增速的放緩，因此綜合新業務總量錄4個月來最高增速。

此外，7月服務業和製造業用工趨勢繼續分化，前者用工量連續11個月擴張，而後者則持續收縮，並錄去年9月

來最大收縮率，兩者綜合後的用工總量呈現「4連降」，惟降幅輕微。服務業積壓工作量連續3個月趨增，但增速與5、6月相近，製造業積壓工作量增速溫和，兩者綜合後的積壓工作總量在7月小幅攀升。

價格方面，7月服務業平均投入成本繼續上升，惟升幅輕微且較6月放緩，為近1年來最低升幅；製造業在原料漲價背景下，成

本漲幅升至可觀水平，兩者綜合，投入價格整體升幅為3個月來最勁。同期，服務業收費價格輕微上升，製造業產品出廠價格升幅亦超6月，兩大行業受訪企業皆表示「加價原因與投入成本上升有關」，這使綜合產出價格小幅升至3月來最顯著。

經濟下行壓力仍存在

財新智庫莫尼塔宏觀研究主管鍾正生表示，內地經濟在7月的表現強於預期，這主要歸功於製造業的持續復甦。不過，製造業和服務業對未來12個月經營前景的信心指數均下滑，意味著經濟下行壓力可能仍存在。

官方數據方面，國家統計局公佈的7月官方製造業採購經理人指數（PMI）為51.4，較上月回落0.3個百分點，稍不及預期。同時，7月份官方非製造業商務活動指數為54.5，環比回落0.4個百分點，但與上半年均值基本持平，且持續位於54.0以上的較高景氣區間。



■內地上月PMI繼續擴張，主要受惠製造業新訂單增加。資料圖片

http://www.wenweipo.com 責任編輯：米春改 版面設計：劉坻坻

第十三屆「澳博獎學金」頒獎典禮舉行

71名員工子女受惠

8月2日，澳門博彩股份有限公司（「澳博」）於新葡京宴會廳舉行第十三屆「澳博獎學金」頒獎典禮，向10名表現優異的員工子女頒發獎學金，同時向30名尚就讀的往屆得獎學生續發新學年的獎學金。澳門特別行政區政府高等教育輔助辦公室丁少雄代副主任、教育暨青年局教育廳梁慧琪廳長、中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室文化教育邵彬副部長，以及來自教育界的嘉賓，與澳博董事局主席蘇樹輝、常務董事兼行政總監梁安琪、董事官樂怡大律師，以及澳博各部門主管，歡聚一堂，一同見證得獎學生的喜悅，場面溫馨熱鬧。



■澳博董事、「澳博獎學金」評審委員會及嘉賓與本屆及往屆得獎學生合照



■澳博董事及「澳博獎學金」評審委員會與第十三屆「澳博獎學金」10位得獎學生合照

「澳博獎學金」旨在獎勵優秀的員工子女升讀高等教育課程，致力為澳門培育人才。今年共有45名學生申請「澳博獎學金」，經「澳博獎學金」評審委員會審核成績及進行面試後，選出了10名表現優異的學生頒發2017年度「澳博獎學金」，他們分別是許楚雯、甘殿尉、鄭麗彬、區雅詠、謝穎思、鄭穎琪、湯穎瑜、陳嘉懿、陳露文及林鳳妍，每人每年獲頒獎學金二萬澳門元，直至其修畢大學課程止。其餘31名入圍面試並出席頒獎典禮的同學或家長代表，經澳博常務董事、行政總監兼澳博員工福利諮詢委員會主席梁安琪建議，並得到「澳博獎學金」評審委員會同意，每人獲頒「澳博卓越員工中心」禮券三千元，以嘉許同學積極向學的態度。

當天，澳博亦向30名尚就讀的往屆（2016、2015、2014、2013年）「澳博獎學金」得獎學生續發新學年的獎學金（每人二萬元）；其中李雅秀和吳諾思在上學年度取得最佳成績，各獲頒「成績優異獎狀」及書簿金五千元，以資嘉許。

澳博董事局主席兼澳博獎學金評審委員會主席蘇樹輝今年為同學題了「大道多歧」四個字，他致辭時表示，年輕人是社會未來的中流砥柱，希望各位同學謹記「大道多歧」的告誡，堅守認真求學的態度，培養獨立思考的能力，特別是在這個信息泛濫的時代，各位同學必須時刻保持清醒、

警惕之心，學會明辨是非，學會反思與包容，並以身作則，為周邊的人帶來正面、正確的信息，為社會傳送正能量。他寄語同學把握課堂內外的每一個學習機會，將學習與生活結合起來，不斷地學習，專心地學習，有創造性地學習，好好地裝備自己，將來貢獻社會，為澳門開創更美好的將來。

澳博常務董事兼行政總監、福諮會主席及獎學金評審委員會副主席梁安琪致辭時表示，「澳博獎學金」的頒發是堅守何鴻燊博士「以人為本」的信念，重視員工的福利，重視員工子女的培育，亦是貫徹何鴻燊博士「取諸社會、用之社會」的理念，為澳門的人才培養做了實實在在的工作。她希望同學秉持「知識改變命運，學習創造未來」的信念，努力豐富自己的知識，積極面對未來的挑戰。同時，梁安琪歡迎同學於學成後加入澳博這個大家庭，也歡迎他們積極參與同學會舉辦的活動，傳承澳博愛國愛澳、回饋社會的精神。

陳嘉懿代表本屆的得獎同學致謝辭，她衷心感謝澳博為培育澳門人才所作出的貢獻，並感謝家長和老師的支持。陳同學表示，獲頒獎學金，是一個非常珍貴的機會，所以應好好珍惜，在大學期間努力學習，充實自己，未來善用自己所學的知識回饋社會，將自己得到的恩惠以另一種方式傳承下去。她說，即使遇到挫折或感到迷失的時候，亦必須緊記自己的信

念，不輕言放棄，積極面對前面的挑戰。

「澳博獎學金」計劃於2005年成立，旨在獎勵優秀的員工子女升讀高等教育課程，為社會培育人才。申請者須為澳博或直屬澳博的員工子女，並為第一年入讀大學的學生。獎學金名額每年10名，每名學生每年獲頒發「澳博獎學金」二萬元，直至其修畢所報讀之高等教育課程止（課程年期以五年為限）。評審委員會根據得獎學生的成績，逐年決定是否繼續向其發放新學年的獎學金。「澳博獎學金」頒獎典禮至今已舉辦第十三屆，合共129名員工子女獲授獎學金，其中84人已畢業，當中部分投身社會工作，亦有同學繼續進修碩士課程。

澳博除了為員工子女設立獎學金，也為澳門多間院校提供獎學金，並贊助各項文教活動，通過弘揚優秀的中華文化，營造濃厚的學習氛圍，致力為社會培育人才。同時，澳博全費贊助員工於中西創新學院進修，又積極推動「回歸教育」，鼓勵員工重返校園，多年來不少員工在創新中學取得了認可的高中學歷。澳博心繫祖國，支持內地的教育發展，在地震災區建起小學，澳博福諮會持續組織員工團隊親訪災區，讓員工了解學生的學習情況。近年，澳博在江西省井岡山設立了「澳博·井岡山愛國主義教育培訓基地」，並多次組織員工團隊赴井岡山接受愛國主義教育培訓，取得良好的成效。